
 

 

Regionale Leistungszentren Ski Alpin: Neuerungen bei der 
provisorischen und definitiven Labelvergabe 

 

Liebe RV-Präsidenten, liebe RLZ Koordinatoren, liebe Schulpartner 
 

Die Kommission RLZ Swiss-Ski möchte mit diesem Schreiben über die Neuerungen bei der 

Umsetzung/Labelvergabe der Regionalen Leistungszentren Swiss-Ski informieren. Ziele dieser 

Neuerungen sind die folgenden: 

 Die Positionierung der Regionalverbände soll gestärkt werden; die Einreichung eines Gesuchs 

muss über den RV laufen. Neu ist auch, dass zusammen mit dem Gesuch eine 

Leistungsvereinbarung der RV mit der Trainingsstruktur einzureichen ist. Zudem muss der 

Regionalverband bei der RLZ-Bezeichnung integriert sein. Dies hat zur Folge, dass die 

Bezeichnung einiger RLZ leicht ändert: 

- RLZ Ski Alpin ZSSV SVK-SkiTeam & Talentklasse Schwyz 

- RLZ Ski Alpin SSW Flumserberg-Heidiland 

- RLZ Ski Alpin OSSV Obertoggenburg 

- RLZ Ski Alpin ZSSV Begabtenförderung Hergiswil 

- RLZ Ski Alpin ZSSV Schüpfheim 

- RLZ Ski Alpin BOSV Gstaad 

- RLZ Ski Alpin FSSI Tenero 
 

 Die Gewichtung des Sports muss im Zentrum stehen, die schulischen Gegebenheiten sind 

wichtig, stehen jedoch an zweiter Stelle. Aus diesem Grund entscheidet neu auch die Anzahl 

der Athletenpunkte im Trainingsbetrieb über die Labelvergabe. Das bedeutet, dass neben der 

Schüler- neu auch eine Athletenliste der Trainingsstruktur ausgefüllt werden muss. 
 

 Die Qualität der Athleten soll noch besser einbezogen werden. Deshalb werden die Athleten- 

wie auch die Schülerpunkte künftig wie folgt gewertet: 

- Talents Card National (Stufe 3)  5 Punkte 

- Talents Card Regional (Stufe 2)  3 Punkte 

- Keine Talents Card (Lokales Niveau)  1 Punkt 
 

 Eine Trainingsstruktur braucht mindestens 20 Athletenpunkte, ist dieser Punkt und die 

weiteren geforderten Kriterien erfüllt, braucht die Partnerschule für das definitive Label 16 

Athletenpunkte und für die provisorische Labelvergabe 12 Punkte. 
 

Aufgrund dieser Änderungen wurden die Grundsätze zur definitiven und provisorischen 

Labelvergabe sowie die Schüler- und Athletenliste angepasst. Weiter haben wir den 

Kriterienkatalog sowie die Information „Vorgehen beim Labelantrag“ überarbeitet. Alle neuen 

Dokumente sind ab sofort im Internet unter Leistungssport / Ski Alpin / Leistungszentren 

aufgeschaltet und können herunter geladen werden.  
 

Wir bitten die RLZ Koordinatoren in den nächsten Wochen die Schülerliste, den Stundenplan sowie 

die Jahresplanung einzureichen, damit wir die RLZ mit der Berücksichtigung der neuen Kriterien 

beurteilen können. Die neuen Vereinbarungen lassen wir euch in den nächsten Wochen zukommen. 



 

 

Sind die Kriterien für den definitiven bzw. provisorischen Labelstatus erfüllt, wird anschliessend 

automatisch das RLZ Geld für das Schuljahr 2009/10 gesprochen. 
 

Wir danken für die Kenntnisnahme dieser Information. Für weitere Auskünfte stehen wir euch 

gerne zur Verfügung. Wir wünschen euch einen guten Trainingsstart in das harte Sommertraining. 
 

Liebe Grüsse 

 

Kommission RLZ Swiss-Ski 
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Chef Leistungssport  Chef Nachwuchs- und Schulen  Chef Ausbildung 


